
Ata da 138ª Reunião Ordinária do Colegiado Conjunto dos Cursos de 
Graduação em Ciências Biológicas (Bacharelado e Licenciatura) do 

Instituto de Biologia – UFF – 13/10/2015. 
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Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, reuniu-se, às doze horas 

e trinta minutos, o Colegiado Conjunto dos Cursos de Graduação em Ciências 

Biológicas (Bacharelado e Licenciatura) com a presença do coordenador do 

Bacharelado, professor Marcelo Salabert Gonzalez; da vice-coordenadora do 

Bacharelado, professora Helena de Souza Pereira; dos representantes departamentais, 

professores Márcia Rodrigues Amorim (GBG); Edson Pereira da Silva (GBM); Bernardo 

Antônio Perez da Gama (GBM); Carolina Nascimento Spiegel (GCM); Jussara Lagrota 

Cândido (GIM); Adriana da Cunha Faria Melibeu (GNE); Cátia Fernandes Barbosa 

(GEO); Maurício Lanznaster (GQI); do vice-chefe de Departamento, professor André 

Fully (GCM) e das representantes discentes, Juliana Stein e Luisa Machado. A 

professora Mariana Villela (SSE) justificou anteriormente sua ausência. Inicialmente o 

prof. Marcelo Gonzalez apresentou os pontos de pauta a serem tratados: 1-Aprovação 

das atas de reuniões anteriores; 2-Novo Calendário Pós Greve e Indicação da 

Comissão para Acompanhamento da Reposição de aulas; 3-Ensino a distância; 4-

Novas Regras Monografia; 5-Regras de Transferência Externa; 6-Integração Curricular: 

Reunião do primeiro período; 7- Atividades Complementares; 8-Atividades de Extensão 

Solicitação PROEX; 9-Solicitações Discentes: Rematrícula; Transferência; 10- 

Solicitação de Revalidação de Diploma Estrangeiro (Alemanha); 11-Quadro de horários; 

-Próxima Reunião; 13-Informes e Assuntos Gerais: UFFGen, Labograd, CRBio, 

Programa de Biossegurança. Devido à extensa pauta os itens 1, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 11 e 13 

não foram contemplados, ficando agendada uma próxima reunião ordinária para o dia 

27 de outubro (terça-feira) às 12h30min. Posteriormente o item 2 da pauta foi discutido, 

sendo então formada uma comissão para acompanhamento da reposição das aulas, 

constituída pelos professores Luiz Leão (GCM) e Adriana Melibeu (GNE) e das 

estudantes Juliana S. Nicoli (Matrícula112044016) e Luísa Machado (Matrícula 

213044114). Foi sugerido que os alunos e professores do curso de Biologia fossem 

notificados da existência desta comissão e que eventuais problemas pudessem ser 

comunicados diretamente à comissão a fim de que esta possa tentar solucioná-los e/ou 

reportá-los ao colegiado de curso. Discutiu-se a seguir, o quinto item da pauta a respeito 

das regras para transferência externa de alunos para os cursos de graduação em 
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Ciências Biológicas. A professora Helena Pereira esclarece que estas novas regras 

foram estabelecidas na última reunião do colegiado, antes da greve, período durante o 

qual a PROGRAD e a Coseac promoveram várias reuniões com os coordenadores de 

como preparação para as mudanças nas provas de transferência e reingresso. 

Anteriormente, havia duas formas para entrada dos estudantes: através de processo, 

julgado pelo colegiado, e, através de provas realizadas pela universidade. Atualmente 

as provas estão sendo melhores divulgadas e novas regras foram estabelecidas. As 

novas provas realizadas pela COSEAC serão através das áreas de concentração 

(objetiva) e redação. O colegiado posteriormente deverá atribuir peso para cada uma 

destas etapas e esclarecer quais os cursos poderão participar. Deverá também 

estabelecer os critérios de avaliação como carga horária mínima, se continuará acima 

de 600h e CR mínimo 6,5. O colegiado se pronunciou por estabelecer uma entrada 

única através do processo seletivo realizado pela COSEAC para transferência interna e 

externa, rematrícula e reingresso, mantendo-se os critérios de 600 horas mínimas e CR 

6,5. O restante dos critérios para transferência externa será estabelecido nas próximas 

reuniões do colegiado. Como ponto de pauta 11, agendou-se a próxima reunião entre 

os chefes de departamento, representantes discentes e coordenadores de graduação e 

pós-graduação para a construção do quadro de horários do segundo semestre de 2015, 

para a próxima quinta feira, dia 22 de outubro as 14:00 na sala de reuniões do Espaço 

Multidisciplinar do Campus do Valonguinho Como ponto final de pauta e após relatoria 

pelo Professor Marcelo Gonzalez, foi avaliada e aprovada a solicitação de revalidação 

de diploma estrangeiro em Ciências Biológicas (Ruhr-Univesittat Bochum/Alemanha) do 

aluno Peter Josef Wanieck. Sem mais nada a tratar, a presente ata foi lavrada e 

assinada por nós professoras, Carolina Nascimento Spiegel e Helena de Souza Pereira. 

 
 
 
 
 
 
 
 


